

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

25 octobre 2021

PROPOSITION DE RÉOLUTION

**relative à l'aide
aux veuves et aux veufs
qui perdent leur conjoint**

AMENDEMENTS

Voir:

Doc 55 1909/ (2020/2021):

001: Proposition de résolution de Mmes Vanrobaeys et Thémont.
002 et 003: Amendements.

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

25 oktober 2021

VOORSTEL VAN RESOLUTIE

**met betrekking tot de ondersteuning
van weduwen en weduwnaars
die hun partner verliezen**

AMENDEMENTEN

Zie:

Doc 55 1909/ (2020/2021):

001: Voorstel van resolutie van de dames Vanrobaeys en Thémont.
002 en 003: Amendementen.

05467

N° 3 DE MMES **SAMYN ET PAS**Demande 2/2 (*nouvelle*)**Insérer une demande 2/2 rédigée comme suit:**

“2/2. de majorer l’allocation de transition en fonction du nombre d’enfants;”

JUSTIFICATION

Dans certains cas, le montant actuel de l’allocation de transition est trop faible pour faire face à la hausse des coûts à supporter. Pour éviter que la famille tombe dans la précarité et que, partant, les enfants aient moins de chances de faire des études, il convient d’examiner l’opportunité de majorer le montant de l’allocation de transition (éventuellement en réduisant l’imposition sur ce montant).

Nr. 3 VAN DE DAMES **SAMYN EN PAS**Verzoek 2/2 (*nieuw*)**Een verzoek 2/2 invoegen, luidende:**

“2/2. de overgangsuitkering te verhogen volgens het aantal kinderen;”

VERANTWOORDING

De huidige overgangsuitkering is in een aantal gevallen te laag om de hogere kosten te dragen. Om te verhinderen dat het gezin terechtkomt in armoede en de kinderen daardoor minder kansen krijgen om te studeren, moet een verhoging van de overgangsuitkering (eventueel via een lagere belasting op dat bedrag) worden bestudeerd.

Ellen SAMYN (VB)
Barbara PAS (VB)

N° 4 DE MMES **SAMYN ET PAS**Demande 9 (*nouvelle*)**Insérer une demande 9 rédigée comme suit:**

“9. de transférer au parent survivant le solde du congé parental du partenaire décédé;”

JUSTIFICATION

En cas de décès de l'un des parents, il arrive parfois qu'un solde du congé parental soit perdu. Dès lors que le parent survivant doit assumer seul l'éducation des enfants, il devrait pouvoir disposer du solde du congé parental de son partenaire décédé.

Nr. 4 VAN DE DAMES **SAMYN EN PAS**Verzoek 9 (*nieuw*)**Een verzoek 9 invoegen, luidende:**

“9. het niet opgenomen ouderschapsverlof van de overleden partner over te dragen naar de langstlevende ouder;”

VERANTWOORDING

Bij het overlijden van één van de ouders is er soms een saldo van het ouderschapsverlof niet opgenomen. De langstlevende ouder komt bij de opvoeding van de kinderen alleen te staan en moet dus kunnen beschikken over het niet-opgenomen saldo van de overleden partner.

Ellen SAMYN (VB)
Barbara PAS (VB)

N° 5 DE MMES **SAMYN ET PAS**Demande 10 (*nouvelle*)**Insérer une demande 10 rédigée comme suit:**

“10. de réduire temporairement le précompte immobilier prélevé sur le logement familial pour les parents propriétaires et de prévoir une subvention locative pour les locataires parents de jeunes enfants, et ce, tant que les enfants sont mineurs;”

JUSTIFICATION

Le précompte immobilier est un impôt qui est notamment prélevé sur le logement familial. Cet impôt constitue une charge financière lourde en raison de la forte diminution de revenus subie par le partenaire survivant. Une réduction temporaire du montant de cet impôt, tant que les enfants sont mineurs, améliorera la situation financière des familles concernées. Pour les parents locataires, il convient de prévoir une subvention locative afin de leur permettre également de continuer à assumer la charge financière de leur location. De la sorte, tant les propriétaires que les locataires pourraient bénéficier d'un avantage (fiscal).

Nr. 5 VAN DE DAMES **SAMYN EN PAS**Verzoek 10 (*nieuw*)**Een verzoek 10 invoegen, luidende:**

“10. zolang er minderjarige kinderen zijn, voor woningeigenaren de onroerende voorheffing op de gezinswoning tijdelijk te verminderen of een huursubsidie in te voeren voor huurders met jonge kinderen;”

VERANTWOORDING

De onroerende voorheffing is een belasting die onder andere wordt geheven op de gezinswoning. Door de sterk verminderde inkomsten is dit een zware financiële last. Een tijdelijke vermindering, zolang er minderjarige kinderen zijn, zal de financiële situatie van het gezin verbeteren. Voor huurders moet er worden voorzien in een huursubsidie om eveneens de financiële lasten draagbaar te houden. Hiermee kunnen zowel de eigenaars als de huurders een (fiscaal) voordeel bekomen.

Ellen SAMYN (VB)
Barbara PAS (VB)

N° 6 DE MMES **SAMYN ET PAS**Demande 11 (*nouvelle*)**Insérer une demande 11 rédigée comme suit:**

“11. de permettre au parent survivant d’une famille comptant de jeunes enfants de recevoir des titres-services afin de pouvoir bénéficier d’une aide ménagère;”

JUSTIFICATION

Il n’est pas aisé de gérer une famille avec des enfants, surtout si le parent survivant souhaite continuer à travailler. Faciliter l’accès à l’aide ménagère pourrait soulager ce parent et limiter le risque d’absence au travail.

Nr. 6 VAN DE DAMES **SAMYN EN PAS**Verzoek 11 (*nieuw*)**Een verzoek 11 invoegen, luidende:**

“11. de mogelijkheid te bieden dat wanneer er in een gezin jongere kinderen zijn, de langstlevende ouder een aantal dienstencheques ontvangt waardoor hij/zij kan genieten van huishoudelijke ondersteuning;”

VERANTWOORDING

Het alleen runnen van een gezin met kinderen is geen gemakkelijke opgave, zeker als de langstlevende ouder verder aan het werk wil blijven. Het faciliteren van hulp in het huishouden kan dit vergemakkelijken en het risico op uitval in de arbeidsmarkt inperken.

Ellen SAMYN (VB)
Barbara PAS (VB)

N° 7 DE MMES **SAMYN ET PAS**Demande 12 (*nouvelle*)**Insérer une demande 12 rédigée comme suit:**

“instaurer la gratuité de l’ensemble des services de garde d’enfants pour les orphelins.”

JUSTIFICATION

Lorsqu’un enfant perd l’un de ses parents, un encadrement, un accueil et un accompagnement ne sont certainement pas du luxe. Dès lors que faire garder ses enfants est onéreux, certains parents décident d’arrêter temporairement de travailler. Cette mesure pourrait éviter de potentielles absences au travail.

Nr. 7 VAN DE DAMES **SAMYN EN PAS**Verzoek 12 (*nieuw*)**Een verzoek 12 invoegen, luidende:**

“12. alle kinderopvang van weeskinderen gratis maken.”

VERANTWOORDING

Wanneer een kind één van zijn ouders heeft verloren, is omkadering, opvang en begeleiding zeker geen overbodige luxe. Sowieso is kinderopvang een dure aangelegenheid, waardoor mensen kunnen beslissen om tijdelijk niet meer te gaan werken. Deze maatregel kan potentiële uitval op de arbeidsmarkt tegengaan.

Ellen SAMYN (VB)
Barbara PAS (VB)

N° 8 DE M. COLEBUNDERS ET
MME MOSCUFO
(en remplacement de l'amendement n° 2)

Demande 2/1 (*nouvelle*)

Insérer une demande 2/1, rédigée comme suit:

“2/1. d’augmenter l’allocation de transition et d’octroyer celle-ci jusqu’à ce que les enfants soient majeurs ou encore aux études;”

JUSTIFICATION

La présente modification vise, en plus d’allonger la période durant laquelle elle est octroyée, à augmenter l’allocation de transition afin de prémunir les familles perdant l’un des deux parents contre tout basculement dans la pauvreté.

Gaby COLEBUNDERS (PVDA-PTB)
Nadia MOSCUFO (PVDA-PTB)

Nr. 8 VAN DE HEER COLEBUNDERS EN
MEVROUW MOSCUFO
(ter vervanging van amendement nr. 2)

Verzoek 2/1 (*nieuw*)

Een verzoek 2/1 invoegen, luidende:

“2/1. de overgangsuitkering op te trekken en ze toe te kennen zolang de kinderen nog niet meerderjarig zijn of zolang zij nog studeren;”

VERANTWOORDING

Met deze wijziging beogen de indieners niet alleen de periode te verlengen tijdens welke de overgangsuitkering wordt toegekend, maar die uitkering ook op te trekken om te voorkomen dat gezinnen waarin een van de beide ouders wegvalt, in de armoede terechtkomen.

N° 9 DE M. COLEBUNDERS ET
MME MOSCUFO

Demande 9 (*nouvelle*)

Insérer une demande 9, rédigée comme suit:

“9. d’augmenter l’allocation de congé parental et de transférer le congé parental non utilisé du partenaire décédé au parent survivant;”

JUSTIFICATION

Le présent amendement vise:

1/ à assurer une plus grande équité dans la prise des congés parentaux;

2/ à répondre aux recommandations de certaines organisations relatant les difficultés des parents dans la prise de leurs congés parentaux.

Par exemple la Ligue des familles, dans le dernier baromètre, indique que: “la perte de la rémunération relative à la prise du congé parental représente une grosse difficulté pour les parents puisqu’elle a été difficile à vivre pour la moitié de ceux qui y ont recouru (49 %) et qu’elle a mis deux familles à bas revenus sur trois en difficultés financière”.

Gaby COLEBUNDERS (PVDA-PTB)
Nadia MOSCUFO (PVDA-PTB)

Nr. 9 VAN DE HEER COLEBUNDERS EN
MEVROUW MOSCUFO

Verzoek 9 (*nieuw*)

Een verzoek 9 invoegen, luidende:

“9. de ouderschapsuitkering te verhogen en het niet door de overleden partner opgenomen ouderschapsverlof over te dragen naar de overlevende partner;”

VERANTWOORDING

Dit amendement strekt ertoe:

1/ te zorgen voor meer billijkheid wat het opnemen van ouderschapsverlof betreft;

2/ in te gaan op de aanbevelingen van bepaalde organisaties teneinde iets te doen aan de moeilijkheden die de ouders ondervinden bij het opnemen van ouderschapsverlof.

Zo is de *Ligue des familles* in haar jongste barometer tot de bevinding gekomen dat “la perte de la rémunération relative à la prise du congé parental représente une grosse difficulté pour les parents puisqu’elle a été difficile à vivre pour la moitié de ceux qui y ont recouru (49 %) et qu’elle a mis deux familles à bas revenus sur trois en difficultés financière”.